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Pokud se chce dospělý dozvědět něco více 
o energeticky úsporné výstavbě, stačí, když 
otevře internet a  začne pročítat odborné 
články.  V případě, že má zvídavé dítě, které 
stavba domu zajímá a i ono se chce podílet 
na  plánech, musí vymyslet, jakou formou 
ho zapojit, aby množství neznámých termí-
nů porozumělo. Pomoc připravilo Centrum 
pasivního domu v  podobě interaktivního 
výukového programu pro děti „Bydleme 
zdravě – půjde to hravě“. Jeho partnerem 
se stala developerská firma JRD, jednička 
na  trhu energeticky úsporného bydlení. 
Dospělí, děti i celé školní kolektivy mohou 
expozici navštívit v Praze, Ostravě, Brně či 
Plzni až do 30. dubna 2016.

I STAVBA PASIVNÍHO DOMU 
MŮŽE BÝT ZÁBAVA

Program zajímavou formou tzv. interaktiv-
ního experimentária seznamuje děti i dospělé 
s pasivním domem, jeho stavbou i bydlením 
v něm. Během zábavné výuky, při které je vy-
užíváno hry, děti musí zapojit nejen mozkové 
závity, ale v některých úkolech i  svaly. Naučí 
se, na  jakých principech pasivní dům funguje 
– dozví se například, jak se v pasivním domě 
větrá, zjistí, co je to izolace a k  čemu je dob-
rá, i jak pracuje rekuperace. Samotná expozice 
se skládá z 11 stanovišť na ploše zhruba 200 
m2, které názorně ukazují, jak vzniká dobrý 
dům a  proč je jeho vnitřní prostředí zdravé 
a energeticky šetrné. Nejen děti, ale i dospělí 
si mohou vyzkoušet zaizolovat dům, vyskládat 
rám okna, zastřílet na nepovedenou budovu 
plnou tepelných mostů nebo vyplnit zajímavé 
pracovní listy. V Praze mohly experimentárium 
rodiny i  školy navštívit v  Národní technické 
knihovně od 5. do 23. října 2015.

PASIVNÍ BYDLENÍ – BUDOUCNOST 
NAŠICH DĚTÍ

„Iniciativu Centra pasivního domu vzdě-
lávat děti v  tomto oboru považujeme za  velmi 

přínosnou, proto jsme se do programu rádi zapo-
jili. Informace o  principech fungování kvalitního 
a zdravého bydlení, se kterými se děti seznámí již 
ve školním věku, budou moci v budoucnosti využít 
při stavbě vlastního pasivního domu či nákupu 

energeticky úsporného bytu. Bude pro ně tak 
přirozenější přemýšlet nejen nad designem, ale 
i nad kvalitou bydlení a jeho dopadem na životní 
prostředí. A to jsou přesně ty faktory, které se i my 
snažíme více zviditelnit,“ uvádí Jan Řežáb, maji-
tel JRD. Všechny rezidenční projekty JRD jsou 
již nyní vybaveny moderními technologiemi 
zajišťujícími zdravé vnitřní prostředí, nízkou 
spotřebu energií a  šetrnost k  životnímu pro-
středí. Běžnou součástí je řízené větrání s reku-
perací tepla, které nechybí ani v nejnovějším 
projektu Rezidence Trilobit. Ta navíc k vytápě-
ní využívá i ekologická tepelná čerpadla typu 
země – voda. Developer ovšem pamatuje 
i na praktické a zábavné prvky v okolí domů. 
Kromě vysazování vzrostlých stromů plánuje 
také například v Ecocity Malešice cyklomyčky, 
tubusovou skluzavku pro děti či komunitní za-
hrádky. 

Více o výukovém programu: http://www.pa-
sivnidomy.cz/bydlet-zdrave-je-zabava/t4076
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